

讀經小組示範—提後三章

陸 敗落的惡化—成了迷惑人的艱難時期 三 1~13

(問：末後日子艱難的時期，敗落的基督教有哪些敗壞的光景?我們應當如何面對?)

- 1 請讀提後 3:2~7，2 節註 1【2~5 節所陳明豫言的圖畫，不是描繪非基督徒社會邪惡的光景，乃是描繪二 20 所說大戶人家，就是敗落之基督教敗壞的光景。5 節“有敬虔的外形，”證實這一點。非基督徒連敬虔的外形都沒有。】
- 2 請讀提後 3:10~12，14，15【但你已經緊緊跟隨了我的教訓、品行、志向、信心、寬容、愛心、忍耐、逼迫、苦難…凡立志在基督耶穌裡過敬虔生活的，也都要受逼迫。…但你所學習、所確信的，要活在其中…並且知道你是從小明白聖經；】

柒 豫防的抗毒劑—神聖的話 三 14~17

(問：明白聖經對我們有什麼益處?)

- 1 提後 3:16 註 1【除了新約的知識以外，提摩太從小對舊約的知識也有美好的根基。他得了充分的成全和裝備，以供應神的話，不僅為照管地方召會，也為面對召會日趨敗落的光景。】
- 2 提後 3:16 註 1【凡聖經都是神呼出的，對於教訓、督責、改正、在義上的教導，也是有益的。要面對召會敗落中的死亡、敗壞和混亂，一章所根據的永遠生命，(一 1，10，) 二章所強調的神聖真理，(二 15，18，25，) 以及三章所尊重的聖經(三 14~17) 都是必需的。永遠的生命不僅吞滅死亡，也給與生命的供應；神聖的真理，用一切神聖豐富的實際頂替敗壞的虛空；聖經不僅除去混亂，也給人神聖的亮光和啟示。因此，使徒在本書強調這三件東西。】
- 3 提後 3:16 註 2【這指明聖經，神的話，乃是神的呼出。神的說話就是神的呼出。因此，祂的話就是靈(約六 63) 或氣。所以，聖經乃是這位是靈之神的具体化。那靈乃是聖經的素質、本質，猶如燐是火柴的基本本質。我們必須用我們的靈，劃擦聖經的靈，以點著神聖的火。】

【本章思路】

提摩太後書的主題是對召會敗落的豫防劑。保羅在引言(一 1~2) 之後，說到為著豫防劑的神聖供備(3~14。) 然後他接著指出，敗落的基本因素是離棄使徒和他的職事。(15~18。) 在二章一至十五節保羅說到豫防者，指明豫防者必須是教師、精兵、競賽者、農夫並工人。在二章後半他告訴我們敗落的蔓衍，像毒瘡一樣。(16~26。) 在三章保羅先說到敗落的惡化，顯示牠要成為迷惑人的艱難時期，(1~13，) 然後說到豫防的抗毒劑—神聖的話。(14~17。)

在提後三章一節保羅說，末後的日子『必有艱難的時期來到』。這些時期對基督徒會極其艱難。這時期對凡清心呼求主，並立志在基督耶穌裡過敬虔生活的人，會是痛苦、危險的。(12。) 二至五節保羅陳明基督教敗壞豫言的圖畫，在這幅圖畫中有三類愛者：愛自己者、愛錢財者、愛宴樂者；也有兩類不愛者：不愛良善者、不愛神者。最後保羅豫言召會的敗落要更為惡化。(13)。

雖然召會的敗落要更為惡化，但是十四至十七節有奇妙、屬天、神聖、屬靈和豐富的抗毒劑。這抗毒劑是舊約和新約神聖的話，就是神所呼出的聖經，對於教訓、督責、改正、在義上的教導，都是有益的，叫屬神的人得以完備，為著各樣的善工，裝備齊全。

【生命讀經選讀】

末後的日子

許多基督徒認為提後三章一節『末後的日子』，就是提前四章一節『後來的時期』，這是錯誤的。在聖經裡，舊約與新約之間有一道分界線。古代的猶太人認為舊約時代就是早期的時代或早先的日子。隨著基督的來臨，摩西律法的時期就結束了。基督的來臨開始了新的時期，被認為是末後的日子，要持續到基督的第二次來臨。早期的門徒以為主耶穌在他們那一代就要回來。這是保羅寫帖撒羅尼迦前後書時的觀念。這顯示末後的日子是使徒們所不知道的祕密。我們不知道父在祂的行政裡所定，主的升天和祂第二次來臨之間的時間有多長。這裡保羅似乎說，『提摩太阿，我因著這事實得著鼓勵，就是神堅固的根基立住了，並且你能同別人追求公義、信、愛、和平，也清心呼求主。你們能一同站住，分賜對召會敗落的豫防劑。』（提摩太後書生命讀經第五篇）

三本提字書裡說到七類愛者

在三本提字書裡說到七類愛者：（一）愛自己者；（二）愛錢財者；（提後三 2，提前六 10；）（三）愛宴樂者；（四）愛神者；（提後三 4；）（五）愛良善者；（多一 8；）（六）愛丈夫者和（七）愛兒女者。（多二 4。）也有兩類不愛者：（一）不愛良善者和（二）不愛神者。（提後三 3~4。）人無論是那一類的愛者，他的全心，甚至全人，都是擺在所愛的上面，被其霸佔並得著。這是極為緊要的！召會究竟會不會有得勝的榮耀日子，還是敗落的艱難日子，完全在於我們是那一類的愛者。歷史告訴我們，召會敗落的根源，乃是失去對主起初的愛。（啟二 4。）我們要維持召會得勝的標準，就必須是愛神者，也是愛與神經綸有關的良善者。今天的趨勢有一面就是忘恩負義；這趨勢，這潮流，甚至已侵襲基督教。在這些經文裡有今天墮落基督教的可怕圖畫。因著主的憐憫和恩典，我們在祂的恢復裡必須拒絕這裡所描繪的光景，並且大大反對。（提摩太後書生命讀經第五篇）

聖經都是神的呼出

許多基督徒誤用提後三章十六至十七節。他們指出聖經是為著教訓、督責、改正、在義上的教導，並且使屬神的人能得裝備、完備、成全。雖然這都是對的，卻忽略了話中生命的元素。認為聖經是教訓、督責、改正、教導之書的人，常常忽視話中生命的素質。我們人外面有物質的身體，裡面有靈與魂。我們人主要不是由外面的部分—身體，所組成的，乃是由裡面的部分—靈與魂，所組成的。對於聖經，原則也是一樣。聖經不僅有白紙黑字的『身體』，也有靈，因為牠是神的呼出。我們讀聖經，若只運用我們的心思領會，就不會得著生命的供應。

我們不該僅僅研讀字句的話。我們需要禱告，求主賜給我們智慧和啟示的靈。我們若沒有這樣的靈，而只讀聖經的白紙黑字，就不會經歷生命、光或靈。今天大多數基督徒中間使用聖經的方式，與我們在主恢復裡的人使用聖經的方式，有很大的不同。大多數信徒以字句的方式使用神的話，但我們以生命、光和靈的方式使用神的話。這是我們一直謙卑自己在主面前，向祂敞開，並仰望祂給我們光、異象、智慧和啟示的原因。願我們都學習這樣來到神的話跟前。（提摩太後書生命讀經第六篇）

主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：詩歌 579、355 或 588 首

禱讀經節：提後 3:16~17 節

選讀註解：提後 3 章 16 節 註 1, 2

擘餅聚會建議詩歌：176 首、196 首；32 首、8 首或 35 首